

Παλαιό Φάληρο, 02 Νοεμβρίου 2023
Αρ. πρωτ.: 2081

Προς: Εμπορικά, Βιομηχανικά, Βιοτεχνικά & Επαγγελματικά Επιμελητήρια

Θέμα: Ευρωπαϊκή στατιστική έρευνα για την Καινοτομία στις ελληνικές επιχειρήσεις με αναφορά στην περίοδο 2020-2022.

Αγαπητές κυρίες, αγαπητοί κύριοι,

Με την παρούσα επιστολή θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε ότι βρίσκεται σε εξέλιξη η επίσημη Ευρωπαϊκή στατιστική «Έρευνα για την καινοτομία στις ελληνικές επιχειρήσεις - Community Innovation Survey (CIS)» με αναφορά στην τριετία 2020-2022, που διεξάγεται από το Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης και Ηλεκτρονικού Περιεχομένου (ΕΚΤ), αρμόδιο Εθνική Αρχή του Ελληνικού Στατιστικού Συστήματος, σε συνεργασία με την Ελληνική Στατιστική Αρχή (ΕΛΣΤΑΤ).

Ο κύριος στόχος της έρευνας είναι η συλλογή επίσημων στατιστικών στοιχείων για τις δραστηριότητες των επιχειρήσεων όσον αφορά την καινοτομία. Τα θέματα που διερευνώνται αφορούν μεταξύ άλλων τις στρατηγικές των επιχειρήσεων και το επιχειρηματικό περιβάλλον, τους τύπους καινοτομίας, τις δραστηριότητες και τους παράγοντες που σχετίζονται με την καινοτομία, τον ψηφιακό μετασχηματισμό των επιχειρήσεων.

Η συλλογή των στοιχείων γίνεται μέσω ηλεκτρονικών ερωτηματολογίων, τα οποία συμπληρώνονται σε ειδικά διαμορφωμένα πλατφόρμα. Ο πληθυσμός της έρευνας αποτελείται από ελληνικές επιχειρήσεις με 10 απασχολούμενους και άνω σε κύριους κλάδους της Βιομηχανίας και των Υπηρεσιών.

Το κύριο αποτέλεσμα της έρευνας είναι η παραγωγή στατιστικών δεικτών που αποτυπώνουν την καινοτομία των ελληνικών επιχειρήσεων. Οι δείκτες υποβάλλονται στη Eurostat, κάτι που συνιστά κομβική εθνική μας υποχρέωση, ενώ παράλληλα δημοσιεύονται σε διεθνείς βάσεις δεδομένων και ενσωματώνονται σε αναλυτικές εκδόσεις και μελέτες της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, του Οργανισμού Οικονομικής Συνεργασίας και Ανάπτυξης (ΟΟΣΑ) κ.ά. Παράλληλα, τα αποτελέσματα της έρευνας δημοσιεύονται από το ΕΚΤ στον διαδικτυακό τόπο <https://metrics.ekt.gr/innovation> καθώς και σε ειδικές εκδόσεις.

Γενικότερα, οι πληροφορίες που συλλέγονται και αναλύονται επηρεάζουν έμμεσα δημόσιες πολιτικές σε θέματα καινοτομίας, επιχειρηματικότητας και Έρευνας & Ανάπτυξης, σε ευρωπαϊκό, εθνικό και περιφερειακό επίπεδο.

Δεδομένης της σπουδαιότητας των εν λόγω στατιστικής έρευνας, σας προσκαλούμε να υποστηρίξετε και να ενισχύσετε την ανταπόκριση των επιχειρήσεων που συμμετέχουν στο δείγμα της έρευνας, κοινοποιώντας στα μέλη σας το σχετικό δελτίο τύπου του ΕΚΤ, το οποίο έχει αναρτηθεί στον παρακάτω διαδικτυακό σύνδεσμο: <https://metrics.ekt.gr/articles/658>, ή με οποιονδήποτε άλλο τρόπο θεωρείτε προσφορότερο.

Είμαστε στη διάθεσή σας για περισσότερες πληροφορίες στο email: innostats@ekt.gr.

Σας ευχαριστούμε θερμά εκ των προτέρων για το χρόνο σας και την πολύτιμη συνεισφορά σας.

Ευχόμαστε καλή συνέχεια στο έργο σας.

Με εκτίμηση,



Δρ Εύη Σαχίνη
Διευθύντρια ΕΚΤ